



下车后,宋师傅把张奶奶搀扶到医院门口。

专属打车福利推出半个月,杭州已有39位老人成功结对

张奶奶一周跑三次医院

她说约车结对就像及时雨

本报记者 孙晶晶 通讯员 孙海旭 金凯 毛迪 文/摄

8月7日,杭州为老年人、残疾人等特殊人群送上了一份暖心的打车约车福利,推出了预约结对与即时电召两路热线。

服务推出了半个月,用车的情况如何?钱江晚报记者昨天从杭州交通95128热线中心了解到,自8月7日以来,他们共接到爱心服务电话263个,平均每天有十多个。

截至8月22日,95128爱心车队共结对39位老人,临时约车百分百接单,已完成95个订单;曹操出行无障碍约车成功接单的有15个。

一周要去医院做三次血透 有约车服务老人再不怕折腾

昨天早上7点50分,杭州出租汽车集团的哥宋珏赶到了体育场路大树路口,来接81岁的张奶奶去浙一医院做血透。

之前,老人打电话约了每周一、三、五早上去医院的用车服务。宋师傅所在的车队接了结对任务,昨天是他们第四次为老人提供服务。

张奶奶住在树园小区,每次去医院都由86岁的老伴方爷爷陪同。车开到路口,心急的两位老人已经候在路边了。张奶奶腿脚不方便,拄着拐杖,宋师傅赶紧下车,搀扶老人上车。

还是和之前一样,奶奶坐在前排副驾驶座,爷爷坐在后排。

方爷爷告诉记者,老伴今年年初查出尿毒症,每个礼拜需要去医院做三次血透。在预约服务之前,他们每次去医院都很折腾。

张奶奶预约的血透时间是早上8点半,正值早高峰。

“家里小孩都要上班的,不方便送。这个时候在路边拦车根本拦不到,我们又不会用手机预约用车,就只能坐公交车。”张奶奶说。

走到建国北路宝善桥公交车站上车,坐29路公交车,两站路到菜市桥下车。两个老人还要走一段路到医院。这段400多米的路,普通人大概只需要花费五六分钟。

可是,对于拄着拐杖的张奶奶来说,要用上15-20分钟。所以每次8点半的预约,老人7点15分之前就出门了,就怕迟到。

“不过现在好了,有了固定的结对服务,这对我们来说就是一场及时雨。”张奶奶说,现在一般师傅只要在8点前接上他们,都能赶上预约时间。

首批600辆出租车提供服务 目标是增加到1000辆

据95128平台统计,打电话来结对的老人年龄大都在70岁以上,50%是血透病人,其他大多数是就医、复诊的老人。

在结对、接送老人的过程中,市运管部门也发现了一些问题,比如一些特殊人群特别是血透病人,每周三次固定时间接送,爱心司机结对会存在顾虑,一方面担心接送时间影响交班;另一方面也担心接送任务太重耽误太多生意。

目前,95128爱心车队首批有600辆出租车提供预约结对服务。杭州市出租汽车行业协会表示,现在也在鼓励出租车企业或爱心车队实行爱心排班制度,组织多名司机服务一位特殊老人,根据排班提供服务,减轻司机负担。如果之后用车需求多,杭州也将考虑增加车辆,目标是扩充到1000辆。

再比如,特殊人群的上下车速度一般较慢,而医院门口往往属于交通重点管制区域,一旦停车超时,就有可能面临交警的探头抓拍。

对此,市运管局计划与全市各大医院对接,争取开辟爱心车队专停区,为爱心车辆提供上下客便利。他们要求爱心车队统一粘贴“95128爱心车队”车贴,司机在提供爱心服务时,身穿爱心马甲,佩戴爱心服务证。

另外,杭州交通95128热线中心也计划“服务进社区”,通过与社区、街道的合作,解决更多的老年人等特殊人群的出行问题。中心相关工作人员表示,特别是那些老年人比较多的社区,有些老年人还不知道有这项服务,如果有社区想引进约车服务的,也可以和他们联系。



95128 爱心车队已结对39位老人。

闹中取静的弥陀寺公园 成市中心党建红色基地

本报讯“我真喜欢弥陀寺公园,原来只觉得这里闹中取静,有文化沉淀。现在,这里党建共建活动多了,感觉更加有朝气,是个精神乐园。”住在杭州北山街道松木场社区河西的史阿姨这样说。

她掰着手指给钱报记者细细数:元宵节做过灯笼,看过“新中国成立七十周年”书画展,三月享受过党员帮忙磨剪刀剪头发,浙江歌舞剧院党委来共建时看过节目,现在还有辖区党员来捐书,未来可以有个小书吧,暑假小朋友的夏令营还是在这里……

不仅内涵丰富活动多,外在装修也用足了心思,弥陀寺公园特地选择了十六位值得尊重和学习的“北山人”,把他们故事分为红色记忆、榜样力量、匠心精神、特别任务四个部分,悬挂在墙上。

这些人中有四十年收集了5000多件革命历史文物的黄明明、有杭州最年长注册志愿者老阎、有照顾六旬残疾邻居的“杭州好邻居”吴育先……他们的故事告诉所有北山在职和退休党员,榜样有很多种,欢迎来学。

“在这里看到了不少,学到了不少。”和史阿姨有着同样感受的党员还有很多。今年以来,北山街道积极发挥弥陀寺党群文化公园主阵地作用,已举办改革开放40周年庙会及相关系列活动60余场,4000余人次参与,同时还开展了21次党建共建活动,参与人数超一千人次。这个有故事的公园已成为市中心党建的红色基地。

本报记者 黄莺 通讯员 周荣 钱冰冰

活用新媒体,提升积极性 太湖源镇开展主题党日活动

“今天的固定主题党日活动,让我感觉到知识含量高、形式流程新、党员参与热情高,让我对‘学习强国’软件有了新的认识,更加激发了我参与主题日活动和学习知识的积极性。”太湖源镇南庄村的党员金梅芳高兴地说。

近年来,太湖源镇不断探索开展主题党日活动新形式、新方法,这次更是以村级党组织为单位开展了“学习强国”知

识竞赛活动。竞赛题目全部来自“学习强国”题库,抽取了法规类、党史类、时政类等题目,采用分组竞赛的模式,通过必答、简答、抢答多个环节,最后评出了一、二、三等奖。

下一步,太湖源镇将继续探索符合农村实际、具有促进现实工作意义的新方法,抓好主题党日活动与其他工作的结合。
许峰

昌化镇成立党员突击队 支援灾区重建家园

受台风“利奇马”影响,龙岗、岛石两镇受灾严重,作为兄弟乡镇,昌化镇第一时间成立党员干部突击队,全镇40个党组织、数百名党员干部纷纷响应,踊跃参加,根据指挥部安排,分批次持续前往一线,协助重建家园。

在银坑村,昌化镇“迷彩军”一到现场马上开展行动。协助通路、搬运建筑材料、清理垃圾,在各个角落里随处可见

他们的身影,飘扬的旗帜、被汗水浸透的迷彩服、一辆辆装满碎石的翻斗车勾勒出这一天最温暖的风景。

“这是我第三次前往一线,每次都拿出十二分的干劲,尽自己最大可能支援灾区。”孙向前表示,作为民兵,就是冲锋一线,哪里有困难就到哪里去;作为基层党员干部,更是要发挥先进性,为群众排忧解难。
童耀南